APXH 1HZ ZEAIAAZ
HMEPHZIQN KAI EZNEPINQN FENIKQN AYKEIQN

NMANEAAAAIKEZ EZETAZEIZ
HMEPHZIQN & EZIMEPINQN FENIKQN AYKEIQN
AEYTEPA 6 IOYNIOY 2022
EZEETAZOMENO MAOHMA: MAOHMATIKA NMPOZANATOAIZMOY
2YNOAO ZEAIAQN: TEZZEPIZ (4)

OEMA A

A1.

A2.

A3.

A4.

‘Eotw f pia ouvdptnon opiopévn o€ éva didotnua A. Av F gival pia
mapdayouoa Tng foto A, 167 va amodeifeTe 4TI

- OAeg 01 CUVAPTAOEIC TNG MOPPAGS
G(x)=F(x)+c,
6mou ce R, eival mapayouoec Tng f o710 A Kai

- kGBe aAAN mapdyouoca G tng f oT1o A Taipvel Tn popen
G(x)=F(x)+c,

ue ceR.
Movdadeg 7

Na diatuTmwoeTe To Bewpnua Tou Fermat.
Movadeg 4

Mot1e n euBeia X =X, AfyeTal KATAKOPUPN ACUUTITWTN TNG YPAPIKAG
mapdoTaong piag cuvaptnong f;
Movdadeg 4

Na xapakrnpicere 1IC TPOTAOCEISC TTOU aKoAouBouv, ypdeovra¢ OTo

TETPGOIO oag, diTTAa OTO ypduua TOoU avTiOTOIXEI 0 KABe Tporaon, 1n
Aéén Zworo, av n mpdraon civar cwaorn, N ™y Aéé€n Ad@og, av n
mporaon givair Aavlaaouévn.

a) Av O<a<1716te lim o*=0.
X—> +0

B) Av n ouvaptnon f cival ouvexic oto [0,1], mapaywyioiun oto (0,1)
kar F(X)#0, yia 6Aa Ta X €(0,1), 1o1e f(0) = f(1).

y) H ouvaptnon f(X)=oc@X eival mapaywyioiyn oto
1

nu’x

R2=R_{X‘nux=0} kai 1oxoer f'(X)=—
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APXH 2HZ ZEAIAAZ
HMEPHZIQN KAI EZNEPINQN FENIKQN AYKEIQN

1-cuvX B
X

8) loxuel 6T lim 1.
x—0

B
g) Av I f(x) dx >0, 161¢ kat’ avaykn Ba sivar f(X)>0, yia kabe

Xe[gL,B].

Movdadeg 10

OEMA B

Aivetai n ouvaptnon f:(-o,1— R pe 1010 f(X)= x*—2x* +1 ka1 n cuvéptnon
g:[0,+ 0) > R pe 10mo g(x) = Jx.

B1.

B2.

B3.

(i)

(ii)

Na mpoaodiopioete Tn cuvdptnon h=fog.
Movdadeg 6

Av h(x)=(x—=1Y, x e[0,1], va amodeitete 611 n cuvapTtnon h givar "1-1"

(Hovadec 3) kai va Bpeite TNV avTioTpoen cuvdptnon h™ tng h (povadec
6).

Movdadeg 9

Eotw h™'(x)=1-+/x, x [0,1].

1
) xepo
Oewpolue Tn ocuvdptnon: @(X)= 1;X
_ . =1
2

Na amodeigere o611 yia 1n ouvadptnon ¢ 10xUouv ol UTT0B€0¢EIg TOUu
Bewpnuartog evdidueowyv TIHwv oto [0,1] . (MOVAdEG 6)

Na amodeigete o611 umdapxel €va Touhdyxiotov X, €(0,1) T1ét010 woTe

0(X,)=mnpo, 6Tou g< a<g : (Hovadeg 4)

Movadeg 10
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APXH 3HZ ZEAIAAZ
HMEPHZIQN KAI EZNEPINQN FENIKQN AYKEIQN

OEMA T

Aivetal n ouvexig ouvaptnon f:R > R, n ypagiky mapdotaon 1ng omoiag
SiépxeTal amo TNV apxhA Twv afévwv. Aivetar aképya ot n f eival
mapaywyioiun oto (—o,—1)U (-1, + ) kai yia Tnv mapdywyo ' 1ng f 1oxvel

oTI:
(%) -2 , X< -1
X) =
3x* -1, x>-1

-2Xx—-2 , X<-1

3

M. Na amodeifete o1 f(X) =
X=X , x>-1

Movdadeg 6

N2. Na BpeBei n egiowon TG epatmTopévng (€) TNG YPAQPIKAG TTapdoTaoNnGg TNG

f oe onueio A(X,,f(X,)) ve X, > =1, n omoia Tépver Tov d¢ova Y'Y oto —2.
Movdadeg 5

r3. ‘Eotw y=2x-2 n efiowon tng eubeiag (g¢) Tou gpwTApatog M2. Eva

onueio M(X,y) e X> 2 kiveital katd pAkog Tng suBeiag (). ‘EoTw akoua

E 10 eyBaddv tou Tpiywvou MKI, 61mou K gival n TpoBoArl Tou onueiou M

otov dfova X'X kai I gival To onueio pe ouvTeTaypévec (2,0). Tn XPoVIKA

OTIVYMA tO Katd tnv omoia 1o anueio M Sigpxetal amo 1o anueio B(3,4) o

PUBUOG PeTABOARG TNG TeTunuévng Tou onueiou M givar 2 povadeg ava

deutepOAeTITO. Na Bpeite TOV puBPO peTaBoAng Tou egpadou E 1n XpovikA
oTiyun t,.

Movdadeg 6

X—> —®©

nuf(x) f(—x)} |

4. Na umoloyioete 70 6pio  lim
[ f(x) 1-x°

Movdadeg 8
OEMA A
Aivetal n ouvdapTtnon f:(0,+oo) —> R pe t0TO:
f(x) = x—In(3x)

A1. i) Na amodeigete 611 n eiowon f(X)=0 éxer akpiBwg dUo pifeg X,,X,, HE

X, <1<Xx, . (uOVAdES 6)
ii) Na ammodeifete 611 n ouvaptnon f eival kupth. (novadeg 2)
Movdadeg 8
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APXH 4HZ ZEAIAAZ
HMEPHZIQN KAI EZNEPINQN FENIKQN AYKEIQN

2T TOPAKATW epwTApara, X, Kar X, €ivalr ol pifeg ToOU ava@EpovTtal OTO
epwtnua A1.

A2.

A3.

A4,

(3]

Av E cival 1o euBaddv Tou YXwpiou TTOU TTEPIKAEIETAI ATTO TN YPAPIKA

mapdotaon NG ouvdptnong f kai Tov dova X'X, va amodeifete OTI:

1
E =E(X2 — X)X, + X, =2) .
Movdadeg 7
Na atmodeitere o11: f(2—-x,)<0.
Movdadeg 4

Na e€etaoete av n e€iowaon: 2f(x)+1In3 =1+ f'(x,)(X — X,) €xe1 Aoon.
Movdadeg 6

OAHTIEZ (via Touc e€eTalopévouc)

210 €EWQUAAO TOoU TeTpadiou va ypdyete TO €geTalOpevo pABnuUa. ZXT0
ECWPUAAO TAVW-TTAVW VA CUPTIANPWOETE TA ATOPIKA oTOIXEia padnTh. TNV
apXN TWV ATMAVTACEWY OAG VA YPAYETE TAVW-TTAVW TNV nUEpPouUnvia Kal 1o
eceTaldpuevo padbnua. Na pnv avriypadyere 1a Bépata oT1o TETPAdIO KAl va
MNn ypdwete TouBevd aAAoU oTo TeTPAdI6 cag To 6voud 0ag.

Na ypdyweTe TO OVOMATETTWVUMSO OOQGC OTO TTAVW HEPOG TWV QWTOAVTIYPAQWYV
auéowe PMOAIC oag TTapadoBolv. TuXxOv onHeEIWOoEI§ 0ag TTAVW OoTa Béparta Sev
0a BaBuoAoynBouv oe kapia wmepimTwon. Katd tnv amoxwpnon oag va
TapadwoeTe Yali ye 1o TETPADIO KAI TA WTOAVTiypapA.

Na ammaviAoeTe 0TO TETPADIO 0ag 0 OAa Ta BEpaTa HOVO PeE PUTTAE I HOvo
ME MOUPO OTUAG pe peAdvi Tou dev oBAvel. MoAUBI emiTpémeTal, uOvo av To
{nTdEl N EKQWVNON, KAl MOVO yia TTIVAKEG, DIQYPAMPATA K.ATT.

KaBe atmdvinon €mMICTNUOVIKA TEKUNPIWHEVN €ival ATTODEKTH.

Aldpkera e€étaong: Tpeig (3) WPeG META TN SIAVONN TWV QWTOAVTIYPAQWYV.
Xpoévog duvaTtng amoxwpnong: 10.00 1r.4.

2A2 EYXOMAZTE KAAH ENITYXIA
TEAOZ MHNYMATOZ

TEAOZ 4HY AMO 4 JENIAES




ENAEIKTIKEX AMTANTHXEIX

OEMA A

A1. BAéne oyoA. fipAio.
Az, BAéme oyo. Biprio.
As. BAéne oyol. Bipio.
A4. 0. > ZwoTo.

B.— Xwo1o.

¥. = 20O0TO0.

4. —> Adboc.

€. —> AdbBoc.

OGEMA B
B1. Ocopodpe 10 GOVOAO X = {x eD, /g(x)e Df} .
xeD, x20
Kol ik < 0<x<1. Apa £=[0,1], ondte opiletar n cuvapton h pe medio opiopov
g(x)eD; Jx <1
0 ¥ ko tOmo: h(x)=f(g(x))=g*(x)-2¢°(x)+1=x"-2x+1< h(x)=(x-1)".
B2. T'io k60e x €[0,1) €xovpe h'(x)=2(x—1)<0. Emmhéov limh(x)=0=h(1). Apan h sivor ov-

x—1"
veyfg oto [0,1], omdte N h gtvon yvnoiong ebivovsa kat dpa eivar “1-17 mov onpaivel 611 1 GVVAP-
on h sivar avtioTpédyiun.
Agob  h sivor cvvexfig kat yvneiog eOivovsa éxovpe h([0.1])= [h(l),h(O)] =[0.1].

x-1<0

I'a x €[0,1] xar ye[0,1] €govpe h(x):y<:>(x—1)2:y o x-l=—fyox=1-y .
Apa h’l(x):l—\/;,xe[o,l].

X € [0,1)
Bs. Eivar ¢(x) = 1-x
l ,x=1
2
i. H cuvépmon ¢ sivan cuveyng oto [0,1) og TPAEELS GUVEXDY GUVAPTHGEMV.
(1—\/;)<l+\/;) 1-x 1

lim ¢(x) = lim

= = (1-x)(1+9x)

=1lim =lim =
x—1"

1
(1-x)(1+vx) =T 1+dx 2

=¢(1). Apan ¢ &ivar cvvexig

oto [0,1]. Emiong ¢(0)=1 xa cp(l):%,SnKaSﬁ 9(0) = ¢(1). Zvvendg mAnpodvToL ot vIobicelg

Tov Bepfipotog eviidpesov Tipdy oto [0,1].
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. 1 , .
ii. %<0L<§3m,t%<nuoc<nu§<:>E<T]uoc<1<:>(p(1)<nuoc<(p(0) (1). Agod Yo T cvvapTnoN

@ 10Y0V0oVV 01 VITOOEGELG TOV BePNUATOg EVAPES®Y TIUDV Ady® TG (1) Ba vdpyel Eva TovAdyL-

otov X, €(0,1) TéT010 MOTE O(X,)="pL.

OEMAT
I.Tox<—1, f'(x)=-2 & f'(x)=(-2x) & f(x)=-2x+c,.
lNa x>-1, f'(x)=3x* —1<:>f'(x):(x3 —x)l o f(x)=x’-x+c,. Eivar f(0)=0<c¢, =0. Apa
f(x)=x’-x,x>-1.H f givar cvuveyng oto —1 ,omote lim f(x)= lim f(x)=f(-1).
x—>—1" x—>—1"

lim f(x)= lim (-2x +¢,)=2+c,, lim f(x)= lim (X3—X)=O pénet 2+¢, =0 ¢, =-2 Kot

x—>—1" x—>—1" x——1" x——1"
—2x-2,x<-1
f(-1)=0.A = ’ .
()=0.8pa 1(x)={ 22T
I2.'Eyovpe e:y —f(x,)=f"(x,)(x —x,). Ipémer —2—f(x,)=—x,f'(x,) <
—2—(xg—x0):—x0(3x§—1)<:> Xp=lex,=1.f(x,)=0 ka f'(x,)=2.

Apoe:y=2(x-1)<y=2x-2.

Is.
. T x>2, &ovpe (TK)=x-2 kot (MK)=y,, =2x-2.
64
E:%(KF)(MK):%(X—Z)QX—2):(x—2)(x—1)<:>
° M E =x*-3x+2. Tnv toyaio xpoviky oTiyps] t £ovpue
o B E(t)=x(t)=3x(t)+2 (1).
Mopaywyilovpe ™y (1) pe petoPfAnt mopaymyiong to t Kot
31 naipvovpe E'(t)=2x(t)x'(t)-3x(t).
Tn xpovucy] otryp t, éxovpe x(t,)=3 won x'(t,)=2.
2@ mmmmm———
: O {nroduevoc puOuog petaBorng sivar E’ ( 0) =6 povadeg/ sec.
|
1
1
I
0 1 rz 3K 4
_1 <4

Is. ®¢étovpe A = lim P?i() X) + fl(_x)} Kovté 610 —o gtvan f(x)=-2x-2.
X—>—00 X —

2x+2| |nu2X+2|< 1
2 |7 x+2 g "

[muf (x)|_[ne(=2x-2)|_|n
1) ] 22 |
Lo nuf(x)_ 1
[2x+2| 7 f(x) [2x+2]

(2). Opwg xovtd oto —oo givar 2x+2<0 , OTOTE
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f
(2)e L m () <1 . Etvaw lim ! =0, ondtE COUPMOVO LLE TO KPLTNPLO TNG TOPELLO

20+2 f(x)  2x+2 x>0 DX + 2
f(- .3 3
Apa lim ( X3)= lim — +%X= lim X3 =1.2vvenog A=1.
x—>-0 | —x x—>-0 | —x° X—>—0 —x
OGEMA A
A1.i. H ovvapton f givon nopayoyiown pe f'(x)=1—3i(3x)/ =1—l<:>f’(x)= x-1
X X X

f'(x)=0ex=1 ko f'(x)>0<x>1.

X —00 0 1 +00
- 0 +
Ny
OA. ghay.

X ) {x(l—ln@x) }
x—0" X—>+0 X—>+00 X

qnzl—m3=m§<o.hmf()=+w, lim £ (x) = lim

() '
nlhw3x)::lhn£E£§Qlc:Hma£=O.Apa lim £ (x) =+

X—>+00 X D.L.Hx—>+x ( )’ X400 X X—>+%0

H ovvaptnon f eivar cuveyng kat yvneing edivovsa oo (0,1],0mote

f(@LQ)=[f@)anf(x)}=Pn§,+mj.

x—0

H cvvaptnon f sivan cuveyng kot yvnoing avéovoa 6to [1,+0) , omote

qu+aQ)=[fuy1nnf(xn==Pn§,+mj.

X—>+0

Eme1om 1o undév avrketl ota mopandve chvora THOV Kot Ady® g povotoviag g f 1 e&icwon
f(x)=0 éxer axpiBig dvo pileg x, €(0,1) Kon x, (1,+).

ii. H £ givon mapayoyiown pe £"(x) :---:iz >0.Apon f eivor kopti 670 (0,+0).
X
A2. H ouvéptnon f eivar cvvexng oo [x,,x, |, omdte to {nrodpevo epfaddv divetar and tov THm0
E=["
fyv.gue,cro(()l]

Av x,<x<1 = f(x)<f(x,)=f(x)<0.

f(x)|dx.

fyv.cqu_,.Gro[l,+oo)

Avi<x<x, = f(x)<f(x,)=>f(x)<0 Apayakdbe x €[x,,x,].f(x)<0

2 %2
"Etot éyovpue E = —Ixzf(x)dx =—Ix2 xdx +J‘x2 In(3x )dx = —{%} +J‘xz(x), In(3x )dx =

—%(xg —xlz)-i—[xln(?)x)]: —j: 1dx :—%(xi —xlz)+x2 ln(3x2)—xlln(3xl)—(x2 —xl) (D).
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‘Eyovpe f(x,)=0< In(3x,)=x, . Opowt In(3x,)=x,.

Apa and v (1) éyovpe E :—%(xi —xf)+x§ —-x; —(x, —xl):...:%(x2 -x,)(x, +x,-2).

Xy =X, >0

As. Eivan f(x)<0 yu kébe x e[x,,x,]. Am 10 epdTnMa A2 £govue E>0 <
X, +X,-2>0&x,+%x,>2.

2x, <2 & x, <1,mov woydet
X, <2-X, <X, <3 Kol .Apa f(2-x,)<0.

X, + X, > 2 ,mov 16yvEL
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H (2) woyder og icotnta 0tov x =X, .

H f ywo x=1 mapovoidlet olikd ehdyioto (BAEme Ar), niadn f(x)=f(1) (3).

Ot (2),(3) ®¢ 160TNTEG 15YVOLV Y10, SIUPOPETIKEG TIUEG TOV X , OTTOTE OV TPooTEDOVV Katd péEAN Oa
mapovpe Kobaph avicotikn oxéon, iadn 2f (x)>f(1)+1'(x,)(x—x,) <
2f(x)>1-In3+f'(x,)(x—x,) < 2f (x)+In3>1+f'(x,)(x - X, ). Apan e&icwon eivor advvarn.
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